
 

Αθήνα, 08.04.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων για την αποτροπή εισαγωγής του Αφθώδους 

Πυρετού και ενίσχυσης των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 

Το τελευταίο διάστημα η ελληνική κτηνοτροφία – ιδίως ο τομέας της 

αιγοπροβατοτροφίας – έχει πληγεί σοβαρά από επιζωοτίες, όπως η Πανώλη των 

μικρών μηρυκαστικών και η Ευλογιά των αιγοπροβάτων, με άμεσες συνέπειες στο 

ζωικό κεφάλαιο και το ήδη επιβαρυμένο εισόδημα των κτηνοτρόφων. Οι δημόσιοι 

κτηνίατροι, με αυταπάρνηση, κατέβαλαν υπεράνθρωπες προσπάθειες για τον 

περιορισμό των ασθενειών, παρότι οι υπηρεσίες παραμένουν υποστελεχωμένες. 

Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατη ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), νέα σοβαρή απειλή προβάλλει στον 

ορίζοντα: η εξαιρετικά μεταδοτική επιζωοτία του Αφθώδους Πυρετού, η οποία έχει 

ήδη εμφανιστεί στην Ουγγαρία και τη Σλοβακία, την ίδια στιγμή που, λόγω και της 

απαγόρευσης εισαγωγής ζώντων ζώων από τη Ρουμανία εξαιτίας της Πανώλης, 

φέρεται να εκδηλώνεται ενδιαφέρον για εισαγωγή ζώντων αρνιών από την 

Ουγγαρία στην Ελλάδα. Τα παραπάνω γεγονότα αυξάνουν σοβαρά τον κίνδυνο 

μετάδοσης του νοσήματος στη χώρα μας. 

Η ΠΟΓΕΔΥ επισημαίνει την άμεση ανάγκη απαγόρευσης εισαγωγών από τις 

πληγείσες χώρες, καθώς και τη στελέχωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών, ώστε να 

διασφαλιστεί η θωράκιση της ελληνικής κτηνοτροφίας και της δημόσιας υγείας. 

Επειδή η προστασία του πρωτογενούς τομέα, της διατροφικής ασφάλειας και της 

δημόσιας υγείας επιτάσσει συστηματικό σχεδιασμό και όχι αποσπασματικές 

αντιδράσεις, 

Επειδή ο ρόλος των δημοσίων υπηρεσιών οφείλει να αναβαθμιστεί και όχι να 

υποβαθμίζεται, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην απαγόρευση εισαγωγής 

ζώντων ζώων από χώρες που πλήττονται από την επιζωοτία του Αφθώδους 

Πυρετού, όπως η Ουγγαρία και η Σλοβακία; 
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2. Ποια προληπτικά μέτρα ελέγχου σχεδιάζονται για την περίοδο του Πάσχα, ώστε 

να προστατευθεί η ελληνική κτηνοτροφία από την εισαγωγή και διασπορά 

επιζωοτιών; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την άμεση ενίσχυση και στελέχωση των δημόσιων 

κτηνιατρικών υπηρεσιών, που αποτελούν κρίσιμο κρίκο για την επιτήρηση και 

την πρόληψη ζωονόσων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




